Sant’Albano Stura, 8 aprile 2016
Gruppo A, Classe 3^ A

Il trasferimento delle Scuole Medie al piano superiore

Contro: 

· Classi certamente ristrette, questo fatto incide sull’attenzione degli alunni perché costretti a tenere la finestra o la porta aperta anche in condizioni di maltempo. 
· Il piano superiore è sicuramente più caldo e questo potrebbe essere un problema a livello di apprendimento.
· L’assenza della Lavagna Interattiva Multimediale che potrebbe essere utile per lo svolgimento di alcune attività in preparazione all’esame.
· Sembra una decisione assurda rompere l’equilibrio che si era costruito al piano inferiore con tutte le comodità a solo tre mesi dalla fine della scuola quindi, anche all’inizio degli esami.
· Per permettere l’accesso al piano superiore bisogna utilizzare una scala a chiocciola, ma essendo circa 90 alunni si possono correre parecchi rischi a livello fisico.
· Nonostante il trasferimento sia già avvenuto, il comune non  ha ancora esaudito le nostre richieste come ad esempio l’oscurazione del lucernario in corridoio.

· Lo spostamento degli alunni al secondo piano ha implicato lo svolgimento delle attività di ricreazione nel giardino adiacente alla scuola e quindi obbliga gli alunni a sprecare più tempo sia per andare in bagno che per ritornare nelle rispettive aule.
· Questo spostamento non ha influito solo sulla classe terza, ma anche sulle altre classi come ad esempio la prima, la quale possiede una lavagna luminosa difficilmente utilizzabile non disponendo di una superficie piana su cui proiettarla;
· La biblioteca non è accessibile in tutte le ore perché è diventata l’aula del gruppo di recupero;

· Il ricevimento parenti risulta problematico perché non c’è una apposita stanza per l’aula insegnanti;

· Per i problemi fisici di Mariam risulta più complicato l’accesso alle aule, ciò implica l’uso dell’ascensore.                                                                                                                                                                                                                               
